

老师推荐

我心中的中华民族

□ 陈韩郡

翻开中华民族五千年文明史,我感慨、自豪。

不是吗?中国古代的四大发明促进了人类文明的发展。郑和七次下西洋,促进了东西方经济文化交流。万里长城东起山海关,西到嘉峪关,为保护农耕文明作出了贡献。

作为新时代青少年,我们要从小爱党、爱国,珍惜来之不易的幸福生活。改革开放以来,我国发展迅速,科技突飞猛进,可上九天揽月,可下五洋捉鳖。中国制造走向世界,高铁、跨海大桥联通祖国的四面八方,5G通信领先世界……

在2020年春节,面对突如其来的新冠疫情,党中央一声号召,14亿人绝大部分人待在家里,有效减少了病毒的传播,很快就控制住疫情。纵观全世界,除了中国,没有哪个国家能做到这一点。

作为中华民族的一员,我要好好学习,努力提升本领,用自己的真才实学报效祖国。

作者系云师大附小文林校区六(2)班学生 指导老师:于莉

游泸西东山

□ 李清语

东山是泸西最美的一座山。今年春节后的一天,我们决定去一览它的风采。

我们乘车从县城驶出大约3公里,就来到了东山脚下。这里阳光普照,绿草如茵,山间小溪清澈见底,流水潺潺,到处生机勃勃。

我们沿着蜿蜒的山路来到山腰,这里起雾了,像给村庄蒙上了一层神秘的面纱。穿过迷雾,很快就到达了顶峰。下了车,白云仿佛触手可及。一阵风吹来,带着丝丝清凉,还夹杂着松林特有的清香。一大片松林映入眼帘,洁白晶莹的霜花缀满枝头,在阳光的照耀下,银光闪烁,美丽动人。

走进松林深处,我静下心来,聆听冰凌融化的声音,它们好像奏响了一首美妙动听的歌曲。我捧起雪揉成一个个雪球,向树间扔去,冰凌簌簌落下……

归去的时间很快就到了。回去的路上,东山的美景一直浮现在我的脑海中!

作者系云师大附小文林校区六(6)班学生

夏天的雨

□ 王语琛

夏天的一个午后,天气异常闷热,大人们在院子里乘凉,孩子们在草地上追逐打闹。

突然,天空中的乌云赶集似地聚拢过来,越聚越多,越积越厚,看来要下雨了。果然,不一会儿,天空中电闪雷鸣,下起了倾盆大雨。豆大的雨点落了下来,打在玻璃窗上,“啪啪”直响,落在地面上时,溅起一朵朵小水花。

没一会儿,雨停了。这时,远处的天空中出现了一道美丽的彩虹,像一座七彩桥。打开窗户,空气新鲜,灰尘不见了。

作者系云师大附小金安校区二(3)班学生

我爱你,美丽的石林

□ 刘俊岑

拥有千姿百态的喀斯特地貌、百看不厌的天下奇观……石林真是名副其实的旅游胜地。

进入石林,我目睹了千姿百态的怪石。先映入眼帘的是一块巨石,它悬挂在两座石峰上,摇摇欲坠。顺着蜿蜒的小道向前走200米,就到了“林”中海拔最低的地方,石峰之间藏着一洼碧绿的池水——剑锋池,由像宝剑一样锋利的石头矗立在水中而得名。绕过剑锋池,再往北走,就能看见由石头构成的“双鸟渡食”景象:仿佛一只雌鸟正叼着饱满鲜嫩的食物渡给雏鸟吃。

顺着陡峭的石阶往下走,一股馥郁的香味扑鼻而来,我迫不及待地四处寻花。让我惊喜的是,花朵们争奇斗艳,这儿一丛、那儿一簇,挨挨挤挤,好像在热烈欢迎我们的到来。穿过花丛,就来到了小石林。小石林的中央是美丽的阿诗玛石像,阿诗玛正内心满怀期待地朝远处望去,盼望着早日跟阿黑哥团聚。

一幕幕美丽迷人的石林胜景,让我流连忘返。石林,我爱你!

作者系云师大附小文林校区四(2)班学生



《鸟鸣涧》

□ 王肖宇

作者系云师大附小四(9)班学生

我心中的西南联大

□ 马睿泽

在我的家乡彩云之南,曾经有一所闻名中外的学校,它的名字叫“西南联大”。现在,就让我这个小导游来为大家介绍一下它吧!

要想了解西南联大,就让我们掀开历史的一页。西南联大的旧址位于今昆明市五华区一二一大街298号云南师范大学本部。走进联大旧址,绿树成荫,那一幕幕大学生们学习的场景跃然眼底。西南联大是由北京的清华大学及北京大学、南京的南开大学组成的。当时由于抗日战争全面爆发,为了躲避战火对文化的摧残,为了延续文化血脉,培养后备人才,三所大学的1000多名师生一路从东向西,最先到了今湖南省长沙市,办了临时大学。但很快战火就蔓延到了长沙,于是师生们一路向西、翻山越岭,历经千辛万苦,最终于1938年4月来到了昆明市,正式成立了西南联大。抗日战争结束后,三校返回了原校址所在地。

西南联大虽然只办学八年,但它被称为教育界的珠穆朗玛峰。西南联大师生秉承刚毅坚卓的精神,满怀科学救国的理想,精诚团结、同舟共济、同仇敌忾,在异常艰难困苦的环境中和条件下,取得了大量卓有影响的科学研究成果,培养出了一大批学术大师、业界精英和治国栋梁,创造了世界高等教育史上一个伟大的奇迹。作为一个新时代的少年,我要时刻牢记前者的谆谆教导,继承和弘扬联大精神。修品行、认真学习,让自己成为一个有用的人,为祖国的繁荣昌盛贡献力量。

听了我的介绍,您一定也对这所前所未有的学校非常感兴趣吧!那么欢迎您到我的家乡云南来参观西南联大旧址,让我们一起在历史的长河里徜徉。

作者系云师大附小文林校区四(9)班学生

我的植物朋友

□ 张蔡政泰

我有一个植物朋友,叫樱花。

一进入圆通山的大门,就可以看见一片粉红色的花海,那就是樱花。春天,春风迎面扑来,樱花随风飘动,它的花瓣就像下雨一样飘落下来。这时,我闻到一股香味。我循着香味寻找,哇!原来这香味就是樱花散发出来的啊!

樱花的花蕊弯弯曲曲,非常好看。它的花瓣有的是三片,有的是四片,还有的是五片。花瓣的颜色各不相同,有的是粉色的,有的是白色的。有的还是花骨朵,看起来饱胀得马上要破裂似的;有的才展开两三片花瓣,像一个害羞的小姑娘;有的花瓣全展开了,像在跟春姑娘打招呼。

圆通山的樱花形态各异。有的一团团、一簇簇,像一个个小绒球;有的一串串,在风中摇曳,好似一条条飞舞的彩带。

哇!我爱这春天里的樱花!

作者系云师大附小文林校区四(7)班学生

可乐喷泉

□ 何思逸

今天,我做了一个小实验,叫“可乐喷泉”。你们知道吗?可乐不用摇也可以喷出来。

首先,我准备了一大瓶可乐、五颗曼妥思糖和一个大号实验盘。然后,我小心翼翼地把瓶盖拧开,拿起曼妥思糖一颗接一颗快速地放进可乐瓶。最后,我听见了“刺刺刺”的声音。我低头一看,神奇的一幕发生了:无数个浅褐色的小气泡像下课时的学生一样,争先恐后地冲出瓶口。此时我目瞪口呆,反应过来后大声喊道:“啊!我成功了!”

后来,我通过查资料发现,曼妥思糖含有阿拉伯胶,这种成分可以使可乐以惊人的速度释放出二氧化碳,所以“可乐喷泉”就诞生了。

“这真是一个有趣的实验啊!”我不禁惊叹道。我们的生活处处有科学,只要不断地学习和实践,就能揭开其中的秘密,学到无穷无尽的科学知识。

作者系云师大附小呈贡校区三(2)班学生

指导老师:杨茜

四月的桃花

□ 刘奕溪

“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。”走过丫口的小庙,只见前面山坡上盛开着桃花。

四月的美是自然的,虽然它没有皑皑白雪,没有累累硕果,没有幽幽荷香,但它有草木的芬芳、花开的声音。

四月的气温不高也不低。早晨,太阳照耀着大地,让大地焕发出勃勃生机。将近中午,天上下起了淅淅沥沥的小雨,让我不禁想起了“好雨知时节,当春乃发生”这句诗。在雨水的滋润下,小草渐渐探出脑袋,春笋慢慢抬起头来,树木也伸了个懒腰。春雨像一位魔法师,把所有尘土带走,送来崭新的生命。

山里的桃花为什么这样红?这应该是有关植物学、哲学、文学或美学的课题吧!明年四月,我已是一名初中生了。那时,也许我就有了完美的答案!

作者系云师大附小呈贡校区六(3)班学生

指导老师:王燕 浦珏

相遇

□ 徐嘉璐

我戴着飞行帽,通过飞行眼镜观察着身边的一切,驾驶着我的“梦想号”飞船在云间穿梭。

“咔嚓、咔嚓……”不好,有人私闯我的“梦想号”,还来到了驾驶室!我装作没看见,等他转身看海报的空当,“咻”地一下我就站到了他身后。待他脸转正的那一刻,我立刻身体前倾,他立马向后倒,背靠着墙,一脸惊恐地看着我,手中的气球飞走了。我问:“你是谁?知不知道这是私人俱乐部?这儿的人都是探险家。”他支支吾吾,不敢说话,眼睛不停地躲闪。我心想:他应该是想加入我们的探险团队,可能因为我太凶而吓得不敢说话了吧?我调整语气,笑着对他说:“恭喜你加入我们俱乐部!”同时,我把自己身上的荣誉徽章给了他一个,并将飞行帽摘下。果然,他看到我的样子后,紧绷着的脸放松了许多。我紧接着说:“你好,你可以叫我艾丽,我知道你的气球去哪儿了,跟我来!”我拉起他的手向楼顶走去……

此后,我们一起驾驶着“梦想号”,一起探险!

作者系云师大附小文林校区六(8)班学生 指导老师:代敏